

党中央决定今年首次颁发“光荣在党50年”纪念章

新华社消息 近日,中共中央办公厅印发了《关于做好“光荣在党50年”纪念章颁发工作的通知》,党中央决定,2021年首次颁发“光荣在党50年”纪念

章。这项工作是中国共产党成立100周年庆祝活动的重要组成部分,对于增强党员的荣誉感、归属感、使命感,汇聚全党为实现“十四五”规划和2035年远景目

标持续奋斗的磅礴力量,具有十分重要的意义。

《通知》明确了“光荣在党50年”纪念章首次颁发对象,即颁发给健在的截至2021年7月1日党龄达到

50周年、一贯表现良好的党员。要求各级党组织高度重视,结合本地区本部门本单位实际,认真做好统计、组织颁发等工作,确保每名符合条件的党员在7月1日

前获颁纪念章,深切感受到以习近平同志为核心的党中央的关怀和温暖。

“光荣在党50年”纪念章首次颁发以后,将作为一项经常性工作,一般每年“七

一”集中颁发一次。日前,经党中央批准,中央组织部印发了《“光荣在党50年”纪念章颁发管理办法》,对纪念章的颁发程序、颁发方式、制作、管理等作出规定。

木版水印

3月16日,在浙江理工大学丝绸博物馆内,学生在观看十竹斋木版水印艺术作品展。当日,“细水流长·木语有声——十竹斋木版水印艺术作品展”在浙江理工大学丝绸博物馆正式开展。2014年,十竹斋木版水印技艺入选国家级非物质文化遗产代表性项目名录。

摄影/新华社记者 徐 昱



我国新冠疫苗累计接种6498万人剂次

新华社消息 新冠病毒疫苗最近接种进展如何?国家卫健委副主任李斌15日在国新办发布会上介绍,截至3月14日,全国共接种新冠病毒疫苗6498万人剂次。目前,我国正在按照重点人群、高危人群和其他人群依序推进的原则组织实施接种,稳步提高新冠病毒疫苗人群覆盖率。

第一步是重点人群接种,主要包括职业暴露风险较高的人群,有境外感染风险的人群和维持社会基本运行的关键岗位的人员,还包括边境县地区的18岁以

上人群和服务业、劳动密集型行业等疾病传播风险较高的人群,部分因特殊原因需接种且身体基础状况较好的老年人,以及行业主管部门确定的其他重点人群。目前,重点人群的接种工作正在有序开展。

第二步将开展高危人群的接种,主要包括老年人、基础性疾病患者等人群。由于目前临床试验关于这类人群保护效力的数据还不充足,因此这类人群接种工作需要根据疫苗研发进度来安排,临床试验获得足够的安全性和有

效性数据后,将及时开展相关人群的大规模接种。

第三步则是安排其他人群的接种,即除了上面两类人群外,其他有接种意愿的人员都可以在这一步安排接种。

国家卫健委疾控局局长常继乐提示,当前各地的接种工作以目标人群为主,主要依托所在单位组织集中接种。如果个别目标人群因为个人原因没能参与集中接种,可就近到所在地的接种单位进行补种,但要提前与接种单位联系或个人根据当地卫生

行政部门、疾控机构或接种单位要求提前预约。

李斌表示,在疫苗流通和使用安全管理方面,国家建立了全国疫苗电子追溯协同平台,做到疫苗全程可追溯,疫苗来源可查、去向可追。在强化异常反应救治保障方面,已组织二级以上综合医院对口负责接种点的医疗救治保障工作,派出有经验的急诊急救人员携带必要的医疗设备、药品等驻点保障。畅通转诊渠道,建立救治绿色通道,全力组织救治。

(沐铁城 王琳琳 彭韵佳)

“奋斗者”号全海深载人潜水器交付中科院深海所

新华社消息 “奋斗者”号全海深载人潜水器交付活动16日在三亚举行,中国船舶集团有限公司第七〇二研究所与中国科学院深海科学与工程研究所签署《全海深载人潜水器“奋斗者”号交付备忘录》,中科院深海所正式负责“奋斗者”号的后续运维与管理。

为推动“深海勇士”号和“奋斗者”号载人潜水器在我国深海深渊科学研

究、海洋资源调查、应急救援等工作中发挥更大作用,在前期“深海勇士”号3年高效运维、开放共享的工作基础上,经过与同济大学、广州海洋地质调查局、中山大学等多家合作单位研讨商议,中科院深海所牵头成立了“深海勇士”号和“奋斗者”号载人潜水器科学应用的沟通和交流平台;指导“深海勇士”号和“奋斗者”号载人潜水器的技术升级和作业能力提升,拓展其在深海深渊前沿科学研究及其他领域的应用潜力;推动开展载人深潜国际合

作,促进学术共同体的多学科交叉融合与应用。

“奋斗者”号全海深载人潜水器是我国“十三五”国家重点研发计划“深海关键技术与装备”重点专项的核心科研任务,中国船舶七〇二所牵头负责“奋斗者”号的总体设计和集成建造,中科院深海所作为“奋斗者”号的业主单位负责牵头执行海试任务。

(赵颖全)

空中格斗 东海航空涉事机长乘务员终身停飞

新华社消息 3月15日,东海航空有限公司通过其官方微博发布《关于对2月20日DZ6297南通-西安航班事件相关人员的处理决定》,对当班机长张大庸和当班3#乘务员杨佳霖,给予公司终身停飞处理,并对其涉及违法行为依法依规处理。

决定称,东海航空2·20事件造成了极其恶劣的社会影响,张大庸和杨佳霖严重违反民航法规、行业规章及公司规章制度。

东海航空还对4名公司领导和11名中层管理人员,给予免职、在公司内部进行通报批评等不同程度的处罚。其中,公司常务副总裁刘建华,负有公司主要管理责任,免去常务副总裁职务,扣发人民币20000元;飞行部副总经理(主持工作)周小波,负有部门管理责任,免去副总经理(主持工作)职务,扣发人民币8000元。

据此前报道,3月6日,有网友反映:东海航空DZ6297南通-西安航班上,机长与乘务长发生争执,在飞行过程中相互殴打,导致双方均有受伤。7日东海航空通报:涉事人员第一时间停止工作,公司对不良影响道歉,正全面开展安全整顿。

(王 丰)

开水浇打火机烫烟头戳 河北5名小运动员遭欺凌

新华社消息 近日有媒体报道称,河北5名10岁左右运动员在河北省体育局体操举重柔道运动管理中心遭遇2名15岁队友欺凌,引发舆论广泛关注。15日相关单位通报称,5人受轻微伤,已对2名涉事运动员给予停训处理,对相关教练员及管理人员启动问责程序,涉事双方家长正通过法律途径解决相关问题。

有媒体报道称,2020年9月,这5名10岁左右运动员在河北省体育局体操举重柔道运动管理中心,集体遭遇2名15岁队友的校园暴力:用开水从头向下浇、用打火机烫屁股、用烟头往身上戳、朝鼻子里灌鸡蛋和洗衣液,他们被施暴至伤痕累累,有的遭遇大面积烧伤烫伤。相关报道称,由于教练带队外出打比赛,这5名儿童被霸凌长达四天,家长们直到数日后才发现伤情。

河北省体育局体操举重柔道运动管理中心15日通报,2020年9月底,河北省体操队赴外地参加比赛期间,在石家庄留训的2名15岁运动员对5名10岁左右运动员进行了欺凌,导致5名运动员受轻微伤。中心立即安排专人送运动员到医院医治,组织专班开展调查,多次看望慰问受伤运动员及其家长,垫付医药、食宿等相关费用,并如实向家长说明情况。目前,4名运动员已恢复正常训练,另外一名运动员已在当地返校上课,恢复训练事宜正在与家长沟通协商。

通报称,事发后,中心一是严肃处理相关责任人,对两名涉事运动员给予停训处理,对相关教练员及管理人员启动问责程序。二是强化监管措施,进一步完善训练场馆、宿舍区监控设备。三是将涉事运动员家长请到一起多次协商,双方家长未就赔偿条件达成一致,遂向辖区派出所报警,派出所第一时间受理,涉事双方家长正在通过法律途径解决相关问题。

(杨 帆)